

EL CAUDILLO y la NACION

por Eliseo de Pablo Barbado

Como en anteriores visitas a otras regiones españolas, la que el Caudillo hizo días pasados a Cataluña, se significó por el fervor y el júbilo con que ha sido recibido el Generalísimo y Jefe de Estado.

Es un detalle que conviene poner bien de relieve, el que reflejan unánimemente las informaciones y crónicas acerca del carácter españolista, patriótico, de los homenajes que la región catalana rinde al liberador y forjador de la nueva unidad política de la nación.

Las dificultades interiores no influyen, ni pueden influir, claro está en los sentimientos de admiración y de cariño de los buenos españoles hacia el Caudillo Franco. Basta con que éste ponga sus plantas en los linderos de su espacio residencial, para que el pueblo le rodee y le aclame, pues no en balde ven en él a su liberador de ayer y al conductor experto que nos guía con honor y con plena dignidad a través de terribles escollos y de grandes obstáculos puestos en el camino de la paz interior de España.

Es precisamente en las horas difíciles nacionales cuando se aprecia el grado de devoción y de adhesión del país

al Jefe del Estado, que en épocas de abundancia material y de paz internacional el jefe de una nación se ve rodeado por el pueblo que le aclama y le festeja, no es un hecho extraordinario, sino un acontecimiento normal, un motivo para exteriorizar la felicidad en que vive, un espectáculo, en fin, aunque perfectamente loable. Lo singular, lo extraordinario, es que en tiempos difíciles (lo son todos los que se caracterizan por las privaciones) un Jefe de Estado sea objeto de clamorosos homenajes de entusiasmo por parte del pueblo que, olvidándose momentáneamente de las dificultades a que tiene que hacer frente a diario, se echa a la calle para ofrecerle las rosas de su sentir patriótico; el vitor y el aplauso.

Tal es el privilegio de que goza en España su Caudillo, por lo que fue para la Patria en el próximo pasado, por lo que representa en los momentos actuales de turbulencias universales y por lo que significa para el futuro, cuando quieran los hombres devolver la paz al mundo. En esto radica el secreto del aplauso clamoroso que acompaña al hombre insigne en sus viajes por las tierras que liberó y unificó, que son todas las de España.

UN "DOCK" FLOTANTE BRITANICO de 50.000 toneladas hundido en SINGAPUR

JOHORE BARU, ocupado por los nipones

Para DEFENDER SINGAPUR, son estériles todos los esfuerzos, dice el mando inglés

El comienzo de la batalla, se conoce por los duelos de artillería a ambos lados del Estrecho de Johore

NO PREOCUPA A LAS AUTORIDADES BRITANICAS LA SUSPENSION DEL SERVICIO DE AGUA

Singapur.—Las autoridades británicas dan muestras de preocupación por la suspensión de los servicios de agua procedentes de la península de Malaca y que llegaba por tuberías a Singapur atravesando el estrecho de Johore Barú. Declaran que con los depósitos de las islas circundantes llenos a consecuencia de las últimas lluvias la resistencia puede ser mantenida sin miedo a carecer de agua potable. Además se estudia la posibilidad de cavar pozos que permitan obtener un mayor rendimiento.—Efe.

DUELOS DE ARTILLERIA Tokio.—Entre ambos lados del estrecho de Johore se han iniciado los duelos de artillería que dan comienzo a la batalla de Singapur, según informa un corresponsal de guerra del diario "Yomiuri Shimbun".—Efe.

Un «Dock» flotante británico de 50.000 toneladas HUNDIDO

Tokio.—La aviación japonesa ha efectuado hoy, según manifiestan los centros militares de esta capital un violento ataque sobre Singapur, en el curso del cual ha sido hundido el gran «Dock», flotante británico de 50.000 toneladas; los vuelos de reconocimiento practicados con posterioridad al citado ataque han permitido comprobar el hundimiento.

El gigantesco dique flotante había sido transportado en piezas desde Inglaterra. También anuncian los indicados círculos el acercamiento de las tropas japonesas de Birmania a Mualmein, cuya capitulación se espera de un momento a otro.

Las noticias más recientes indican que las vanguardias niponas han penetrado ya en la ciudad.—Efe.

Tokio.—Las fuerzas japonesas han librado un gran combate con las unidades holandesas que se encontraban atrincheradas cerca de Sangau en el Borneo holandés. Trescientos muertos y un importante botín, en el que se encuentran tres tanques, fueron el balance del encuentro al final del cual los contingentes neerlandeses se retiraron en franca huida.—Efe.

UN CRUCERO INCENDIADO Y VARIOS BARCOS DE GUERRA AVERIADOS EN UN COMBATE NAVAL

Tokio.—El Gran Cuartel General Imperial, comunica: "En la mañana del 1 de febrero, una flota de portaaviones, destructores y cruceros enemigos hizo su aparición en aguas de las islas Marshall, y fue inmediatamente atacada por las unidades de la flota japonesa. Los nipones incendiaron un crucero, derribaron once aviones enemigos y causaron graves daños a otras unidades de guerra. La marina de guerra japonesa no padeció más que daños insignificantes, especialmente en un pequeño navío auxiliar, en tanto que los demás barcos y las instalaciones militares de las islas no fueron alcanzadas. Se señalaron 28 muertos y heridos.—Efe.

INMINENTE ATAQUE CONTRA RANGUN

Tokio.—Con la ocupación de Mualmein se considera inminente el ataque contra Rangún, capital de Birmania. Mualmein forma parte del territorio birmano reivindicado por Tailandia, que lo perdió en el siglo XVIII. Anteriormente había sido un importante emporio comercial portugués del Extremo Oriente.—Efe.

El Generalísimo volverá a Zaragoza

Zaragoza.—El Alcalde de Zaragoza ha manifestado que la capital ha vibrado de entusiasmo, no solamente a la llegada del jefe del Estado, sino también durante todos los actos celebrados en su honor.

Recordó el anuncio del Caudillo de hacer una nueva visita de más duración a la región aragonesa para estudiar los problemas que la afectan. Este propósito es un motivo más de gratitud del pueblo aragonés al Caudillo.

La Falange, que fué prestado conjuntamente por todas las cursillistas, quienes después lo ratificaron, una a una, ante la mesa presidencial.

En el acto les fué entregada una certificación de la asistencia al curso, firmada por la directora del mismo, Pilar Anadón.

Después se entonó por todos el "Cara al Sol", y dió los gritos del ritual el ministro de Educación Nacional.

Los cursillistas interpretaron diversas canciones populares.

Después recorrieron las dependencias de la Escuela de Jerarquías.

EL MANDO INGLÉS CONSIDERA ESTERILES LOS ESFUERZOS PARA CONSERVAR LA PLAZA DE SINGAPUR

Tokio.—Un buque de la marina de guerra japonesa ha com probado, según un comunicado de la Agencia "Domei", que los ingleses efectúan preparativos en Singapur para evacuar las tropas y población civil, a bordo de 25 buques de transporte y destruir las instalaciones.

Añade la Agencia oficial japonesa que evidentemente el mando británico se ha dado cuenta que son inútiles todos sus esfuerzos para conservar la Plaza fuerte.—Efe.

DANOS OCASIONADOS POR LA AVIACION

Tokio.—La aviación japonesa ha atacado en masa Singapur y la isla de Lakangmati, situada al sur de la plaza fuerte. Los bombardeos han ocasionado importantes daños en las instalaciones militares y varios depósitos de municiones han sido alcanzados de lleno.—Efe.

MONUMENTO A LOS SOLDADOS INGLESES

Tokio.—El jefe de las fuerzas japonesas que operan en la costa Suroeste de Malasia, ha hecho levantar un monumento en memoria de los soldados británicos y australianos que han caído en los combates habidos en dicha región.—Efe.

OCCUPACION DE JOHORE BARU

Saigón.—Las tropas japonesas han conquistado Johore Barú en el extremo meridional de la península de Malaca, según informaciones procedentes de la zona de operaciones. Johore Barú es como se sabe capital de la zona que unía a Singapur con tierra firme, di que que ha sido destruido, mejor dicho, cortado por las fuerzas británicas al retirarse.

Los círculos militares estiman que el ataque japonés contra la isla de Singapur se hará esperar unos días, durante los cuales las fuerzas niponas serán abastecidas de municiones y material especial para intentar el asalto del llamado Gibraltar del Este.—Efe.

EN JOHORE BARU LOS BARRIOS ESTAN SIENDO PASTO DE LAS LLAMAS

Tokio.—Barrios enteros de Johore Barú son presa de las llamas, según han podido comprobar las vanguardias japonesas al entrar en la ciudad. Los ingleses, antes de retirarse, incendiaron parte de la población y destruyeron instalaciones de todo género. Desde el palacio del Sultán se ven los incendios de la plaza fuerte de Singapur.—Efe.

La División Azul se ha distinguido en Rusia desde las primeras acciones

RELATO DE UN VOLUNTARIO DE LA DIVISION AZUL

Toledo.—Ha llegado a esta ciudad, procedente del frente de Rusia, el capitán de la División Azul, Angel Muñoz Muñoz, defensor del Alcázar de Toledo, condecorado durante la guerra de liberación con la Medalla Militar Individual.

Por su heroico comportamiento el capitán Muñoz ha obtenido permiso para convalecer en la Patria, de las heridas recibidas.

En unas declaraciones ha dicho que la campaña es dura y en extremo difícil por los rigores del clima, pero el afán de recuperación hace que nuestros soldados se muevan en los campos de Rusia con una precisión y seguridad que han causado la general admiración. En la lucha contra el comunismo, la División Azul se ha distinguido desde las primeras actuaciones

ya en Alemania se habla del ímpetu de los españoles como algo que está fuera de toda duda.

Relata después cómo la compañía que él manda ocupó un pueblecito para lo cual tuvieron que atravesar un río. En el con traataque enemigo tomaron parte tres regimientos con un total aproximado de seis mil hombres, pero tan rotunda fué la respuesta de los cien compatriotas de la División Azul al defender la posición, que el enemigo hubo de retirarse con importantes pérdidas.

En esta acción resultó herido el capitán Muñoz, que, a pesar de su estado, no consintió en ser evacuado y permaneció al mando de sus soldados, hasta que la pérdida de sangre le privó del conocimiento. Por su heroico comportamiento ha sido propuesto para el ascenso, condecorado con la Cruz de Hierro.

“Yo he hablado de la España tradicional no de la España de los privilegios, mi corazón está abierto a todos; pero no consentiré que nadie se desvía, porque sería traicionar a la Revolución y a la Patria”. FRANCO
(alabrar del Caudillo en el Servicio Social de Alta Cultura Económica)

Radio Singapur, no comunica hace horas

Bangkok.—Radio Singapur ha cesado en sus emisiones sin indicar el motivo de la suspensión.—Efe.

EN IRLANDA Y EN EL EIRE, SON VIGILADAS LAS FRONTERAS

Estocolmo.—La frontera del Eire con Irlanda del Norte se encuentran estrechamente vigiladas según informa el diario sueco "Goeteborgs Posten" copiando al "Evening Standard" de Londres.

El periódico afirma que las tropas norteamericanas desembarcadas han recibido instrucciones en el sentido de que desconfíen de los paisanos que puedan hallarse en los alrededores de las instalaciones militares. Por su parte los aduaneros, que hasta ahora no ponían dificultades al paso de la frontera, registran cuidadosamente a los viajeros, mientras la policía ha establecido un severo servicio de vigilancia de los obreros que trabajan en el Ulster, especialmente en los astilleros navales.—Efe.

TRECE MILLONES DE HOMBRES SE ALISTARAN EN ESTADOS UNIDOS

Washington.—Oficialmente se anuncia que trece millones de hombres entre los 16 y los 19 años y los 45 a 64, serán alistados en las organizaciones militares durante los meses de abril y mayo próximos.—Efe.

LAS FUERZAS AEREAS JAPONESAS ACTUAN SOBRE RANGUN, TENAZMENTE

Tokio.—Tres veces ha sido bombardeado Rangún, por las fuerzas aéreas japonesas en el curso de las últimas 24 horas. Los primeros informes anuncian que las bombas lanzadas por los aviones que tomaron parte en la acción, han ocasionado importantes daños.—Efe.

EN LA PENINSULA DE BATAAN SIGUE LA RESISTENCIA DEL GENERAL MAC ARTHUR

Washington.—El comunicado del departamento de Guerra de los Estados Unidos anuncia que las tropas del general Mac Arthur, han rechazado nuevamente los ataques japoneses en la península de Bataan, durante las últimas 24 horas.

Añade que los japoneses han reanudado sus ataques contra los flancos derecho e izquierdo de la línea norteamericana-filipina y han causado pérdidas importantes.—Efe.

CRISIS EN EL GOBIERNO DE EGIPTO

El Cairo.—El Gobierno egipcio ha presentado la dimisión.—Efe.

El Cairo.—Se sabe que la dimisión del gabinete Sirry Nussef Baja ha sido debida a las manifestaciones hostiles efectuadas por los estudiantes egipcios.—Efe.

DE SEMANA SANTA El Excmo. Sr. Gobernador Civil, Hermano Mayor de la Cofradía del Santísimo Cristo del VIA-CRUCIS

La imagen de Jesús Yacente, notablemente restaurada

Siguen las Cofradías de Semana Santa de nuestra capital, desplegando la mayor actividad para que nuestras procesiones tan renombradas constituyan este año un magno acontecimiento religioso por su esplendor y brillantez.

La nueva Cofradía del Santísimo Cristo del Via-Crucis, establecida en la Iglesia del arrabal de San Frontis, ya hemos dicho que abriga el propósito de construir una preciosa y artística mesa para la imagen que posee, cuya mesa irá dotada para el alumbrado de unos vallosos y monumentales candelabros que han de dar al Jesús un gran realce y vistosidad. Los hermanos no han de regatear gastos ni sacrificios para que su procesión constituya un alarde de grandeza que venga a dar un gran impulso a nuestra Semana Santa y sabemos que esta Cofradía tiene preparadas algunas sorpresas de las que a su tiempo debido daremos amplia cuenta.

Una comisión de referida Cofradía, ha visitado al excelentísimo señor Gobernador civil

para ofrecerle el cargo de Hermano Mayor de la misma, lo que nuestra primera autoridad aceptó gustoso y complacido, pues es un enamorado por las cosas de Zamora, prometiendo a sus hermanos de Cofradía según nos informan, presidir la procesión, de permitirse sus ocupaciones.

No permanece inactiva la nueva Cofradía de Jesús Yacente, que ha venido a prestigiar y a llenar un gran vacío en nuestra Semana Santa A la maravillosa imagen de Gregorio Fernández, cuya exhibición, el pasado año causó admiración y constituyó el fuerte de nuestras solemnidades, a pesar de que la noche restó toda la grandeza que esa procesión lleva consigo, le han sido colocados los dedos que le faltaban en los sagrados pies, y ha sufrido alguna necesaria restauración operación que ha llevado a cabo con maestría singular pues los nuevos dedos no desmerecen nada con los que talló el consumado artefacto de la imagen, el señor Capellán del Hospicio, verdadero artista que per-

mancee ignorado pero que con su obra ha puesto a prueba su valía, no obstante su modestia, pues se llama un aficionado a la escultura y la pintura, que domina a la perfección.

Con la restauración efectuada por dicho señor, la imagen ha quedado completa e impecable.

Los hermanos del Jesús Yacente, comenzarán a celebrar, posiblemente el segundo domingo de Cuarema, en la Iglesia de la Concepción, el Via-Crucis que prescriben sus estatutos, ceremonia ésta que a no dudar, por lo impresionante y grandioso, constituirá una de las más brillantes y emotivas solemnidades de nuestra Semana Santa.

Como se observará, este año hay tela cortada y ya tendremos al corriente a los lectores de HERALDO de todo cuanto se relacione con estas tradicionales fiestas religiosas que son su obsesión y la de todo zamorano.

HERALDO DE ZAMORA Teléfono, 1.722

¿QUE EXTENSION TIENE EL ESCENARIO delaguerraenelPacífico?



INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

"Raza"

El Departamento Oficial de Cinematografía del Nuevo Estado ha sabido captar aquellos hechos más gloriosos de nuestra Historia haciendo que actores magníficos interpreten los personajes que encarnaron el genio de la raza y hoy nos lo presentan en esta gran película de producción Nacional.

Cruz Roja Española Asamblea Provincial de Zamora

NOMBRAMIENTOS Por la Asamblea Suprema de esta Institución, han sido hechos los siguientes nombramientos: Oficiales terceros de la Amalbulancia de Zamora, don José Centelles Regidor y don Antonio Mostajo González.

Se lo de la Diputación Provincial CINCUENTA ESCUELAS se construirán en Zamora y provincia

Las obras de la Normal serán terminadas en breve Hacia la construcción de la Prisión Provincial. Granjas para la capacitación agro-pecuaria. Viviendas para funcionarios provinciales

Mejoramiento en los medios de vida de la población rural

La Comisión Gestora de la excelentísima Diputación celebró sesión ordinaria el día 31 del pasado mes de enero adoptando entre otros, los acuerdos siguientes: De Beneficencia: Elevó a acuerdo la devolución de niños ingresados en el Hogar Provincial, la reclusión de un alienado y aprobó estancias en el Tribunal Tutelar de Menores.

De Personal: Concedió a doña Brigida Santiago la pensión reglamentaria como viuda del portero del Hospital de la Encarnación, señor Tundidor. De Gobernación: Señaló como días de sesión los días 6, 17 y 28 para el mes de febrero.

De Fomento: Aprobó un expediente para el establecimiento de una línea de transporte de energía eléctrica desde Palazuelo de Sayago a Zafara. De Intervención: Siguiendo la trayectoria marcada concedió al Ayuntamiento de Villamor de la Ladre, para la instalación de alumbrado eléctrico, una subvención del 50 por 100 y una anticipación del 20 del presupuesto de obras a realizar para que cristalizase el hecho aquel deseo.

Otorgó a la Junta Local del Patronato de redención de penas por el trabajo, un auxilio de mil pesetas y a la Junta provincial de Turismo, dos mil. De Vías y Obras: Acordó aprobar el presupuesto de gastos para la forma de datos y redacción del proyecto de replanteo de los caminos vecinales de Quintanilla de Urz a Cuncuilla de Vidriales, de Peleaganzo a Villalazán, de Vidayanes a San Esteban del Molar, de Revellinos a Vidayanes, de Otero de Sarriegos a la carretera de Cedreiros a Fonría y la certificación número 2 de obras de construcción del camino vecinal de San Agustín del Pozo-Villafañe.

Donativos recibidos a favor del C. F. Zamora

Suma anterior, 3.605'45 pts. Don Manuel Prieto Madrigal, 15 pesetas; don Agustín Pérez Piorno, 5; don José María Pérez Hariná, 5; don José Blanco (Planos) voluntario en Rusia, 5; don Ramón López Domínguez, 5; don Aristides del Carmen Chimento, 5; Círculo de Zamora, 100; don José Datas, 5; Un taurófilo 10; don Sandallo de las Heras 100; don L. T. 5; don Antonio Miranda Bernardo, 5; don Cremencio Villalba, 20; don Francisco de la Prieta Gutiérrez 15; Señora viuda de Timoteo Rodríguez, 10; L. G. T. 5; don Antonio Aldea, 5; don Alfonso Matilla, 50; don Aurelio de la Iglesia, 1; don Justo García Casado, 25 y don Manuel García Sánchez, 5. Suma y sigue 4.006'45 pts.

"Raza"

La gran película española se estrena en Zamora el próximo jueves día 5 a las 7 de la tarde y en función de gala, organizada por la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Todos los afiliados al Partido pueden pasar a recoger su localidad por la Secretaría Local (Avenida de Requejo 4).

Las afiliadas a la Sección Femenina pueden recogerlas en su Delegación. Se ruega todos los afiliados asistan a dicha función con uniforme o camisa azul.

Medallas de Sufri-mientos por la Patria La ha sido concedida la Medalla de Sufriamientos por la Patria, al soldado del Regimiento Infantería Toledo número 26 Cayetano Nieto Rodríguez, herido el día 5 de julio de 1937, el cual percibirá vitaliciamente la pensión mensual de 12'50 pesetas a partir del día 1 de agosto del citado año.

Organización Nacional de Ciegos

Sorteo del 2 de Enero de 1942. Premio de 25 pesetas, n.º 663. Premios de 2'50 pesetas, a los terminados en 63.

José P. García PRACTICANTE Ha abierto su GABINETE de Callista, en Avenida Tres Cruces, 12, B. Horas de 11 a 1 y de 4 a 8. Teléfono 1223

BODA

En la iglesia de San Torcuato, se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita Candelitas Rojo Rodríguez con D. Eloy Santiso Estevez, empleado de la Casa Siro Gay.

Reciban nuestra enhorabuena, tanto los novios como sus familias.

Gobierno Civil de la Provincia

(ORDEN-CIRCULAR) CAZA

Por orden ministerial de fecha 30 de enero próximo pasado (B. O. del E. número 32), del año en curso, se proroga el período de CAZA MENOR hasta el día OCHO del actual, el cual será hábil para el ejercicio de la misma. Lo que se publica por la presente para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 3 de febrero 1942. El Gobernador.—Francisco Labadie Otermín.

LETRAS DE LUTO

DON MANUEL LOPEZ RODRIGUEZ

En Piedrahíta de Castro, entregó a Dios su alma, el pasado día 31, el respetable señor don Manuel López Rodríguez, ejemplar cristiano y caballero dotado de las más relevantes virtudes, cuya muerte ha producido un sentimiento sincero en cuantos tuvieron la dicha de honrarse con su amistad.

Descanse en paz.

FUTBOL DE CAMPEONATO

El C. F. Zamora triunfa brillantemente en León

Enemigo fuerte y emoción cumbre. Prólogo que debe ser colofón

Comenzó en Pantoja el campeonato infantil del Frente de Juventudes Rotundas victorios del «Celta» y «Corazón de María»

(De nuestro Redactor Deportivo «HERVIJA»)

Hubo hasta quien tuvo miedo ante el primer desplazamiento que verificaba el C. F. Zamora. Se hallaba con temor de esta salida que abría el campeonato no profesional de fútbol. Mirándolo bien, eran fundadas esas preocupaciones. Se llegó al encuentro y se triunfó rotundamente. Por una diferencia insignificante, pero que nos hace ver en el Deportivo Leonés a un enemigo de cuidado. Se batieron bien ambos onces y el conjunto zamorano más hecho a estas lides, con una veteranía más bien empleada, aprovecharon de los puntos débiles del adversario, la victoria se vino para nuestra capital.

Y fue brillante el triunfo porque nada más iniciado el encuentro, Esteban inauguraba el marcador. Contra viento y marea los leoneses empujan y con siguen que el marcador no obstante el dominio zamorano, se mantenga con el 1-0. Buena actuación de las líneas nuestras, si bien algún que otro lunar-cillo se volvió a observar. Va llegaremos a donde todos aspiramos. Se irán acoplando poco a poco y algún que otro parche tendremos que pegarle al equipo. Pero ayer todo bien.

ENEMIGO FUERTE Y AC-TUACION CUMBRE. No creáis queridos aficionados que el D. Leonés es un conjunto de "despistados". Son rápidos fuertes, entusiastas, y en posesión de un elevado espíritu deportivo. En la segunda mitad faltando tan solo cinco minutos para finalizar, lograron el empate a fuerza de coraje, empuje y codicia. Así se debe jugar siempre. No hay que perder la moral un solo momento.

De esa forma Zamora consiguió un nuevo triunfo. Por clase, si pero el entusiasmo en los momentos adversos es el que da el fruto. Terminaba el partido y el marcador a 1-1. Ahí es donde se demuestra el interés. Un atame en tromba, una inter-nada velocísima de París y el 2-1 a nuestro favor. Dos minu-

OBRERO: Muchos compañeros tuyos perdieron su Subsidio de Vejez porque no se preocuparon de su afiliación oportuna y deploran hoy des-cuido. No los limites. Informes en el Instituto Nacional de Previsión.

PREGON DE LA FALANGE

F. E. T. y de las J. O. N.-S. SECCION FEMENINA Programa

que radiará la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S. en su emisión del día 4 de febrero de 1942, por "Radio Zamora" a las dos de la tarde. 1. La Canción del Falangista. 2. Notas de la Falange. 3. Portada. 4. Decreto de Enfermeras. (Ley del 3 de enero de 1942 por la que se crea el Cuerpo de Enfermeras de F. E. T. y de las J. O. N.-S.) 5. Música. 6. Consigna. 7. ¿Cuándo empezaron las novias a vestirse de blanco? 8. Música. (Regiduría Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina).

Zamorano, Español, Falangista!

Templa tu espíritu y siente la emoción de la Patria admirando la gran película "RAZA" que se proyectará el próximo jueves día 5 en función de Gala, a las siete de la tarde.

Registro Civil

NACIMIENTOS María de las Mercedes Teresa Angela Francisca Luemo Saez. Fernando Gullón Alonso. Demetrio Vaquero Almeida.

DEFUNCIONES Licinio Sampedro Pérez, de 62 años. Alejandro Mayor Parra de 52 años. María Cabrero Rubiano, de 56 años. José Soleribert Colomer, de 25 años.

MATRIMONIOS Benito Bartolomé Aparicio con Rosario Ramos Macías. Lucas Prada de Dios, con Aurora Blanco Gómez. Eloy Santos Estévez, con Candelas Bajo Rodríguez.

LA FIESTA DE SAN BLAS

En la iglesia parroquial de San Vicente Mártir donde se venera la imagen de San Blas, con motivo de celebrarse hoy la fiesta del Santo abogado contra las enfermedades de la garganta y en su honor, tuvo lugar una misa solemne, con gran asistencia de fieles. Esta tarde se ha dado a adorar la reliquia de San Blas, viéndose el citado templo con este motivo muy concurrido.

Para robustecer su libertad España precisa su independencia económica, entérgale todo el papel viejo de que dispongas y con ello ayudarás a tu Patria.

UN ANIVERSARIO

El mitin celebrado en el Cine Europa El S. E. U. repartió folletos

Madrid.—Con motivo de cumplirse el sexto aniversario del acto celebrado en el cine Europa, en el que habló por última vez en Madrid, José Antonio, los estudiantes falangistas han distribuido por la ciudad, sesenta mil folletos del trascendental discurso del Fundador.

Pescadores furtivos a un batallón de trabajadores

Madrid.—Hace poco tiempo, en plena época de veda, unos pescadores furtivos envenenaron las aguas del Tormes donde existe un criadero de truchas. El vandálico acto causó destrozos e intoxicaciones en varias personas que comieron los peces envenenados. El ministro de la Gobernación, al tener noticias del hecho, ha enviado a los envenenadores, durante dos meses, a un batallón de trabajadores, independientemente de las sanciones que les correspondan.

Mujer alcanzada por un auto

Sobre las ocho de la noche de ayer, en el arco de la cuesta del Obispo, fue alcanzada por un coche, propiedad de "Saltos del Duero" la vecina del barrio de Olivares, Esperanza Campano Rodríguez, de 55 años de edad casada, la cual resultó con lesiones graves. Con toda urgencia fue conducida al Sanatorio del Pilar, donde el doctor Crespo Alvarez apreció a la lesionada que sufría fracturas abiertas de fémur, tibia y peroné izquierdas con graves destrozos musculares e intenso shock. Después de dos transfusiones de sangre, que fue preciso practicar, y en gravísimo estado, le hizo amputación del miembro por el tercio superior del mismo.

Los presupuestos generales del Estado para 1942

Madrid.—El «Boletín Oficial» del Estado publica los presupuestos generales para el ejercicio económico del año 1942. Se fijan los créditos en pesetas 7.880.194.669,28. Los ingresos se calculan en 7.869.778.148 pesetas.

HERALDO DE ZAMORA es el diario más antiguo la capital y de la provincia

"RAZA"

Es la fiel interpretación los hechos más salientes de las grandezas patrias. ella se deja sentir el goce sublime de todo lo español.

Familias numerosas con CINCO o más hijos que deseen solicitar los beneficios que les concede el Estado Español, para que el expediente no tenga defectos ni omisiones, sea escrito a máquina y estar seguro de su perfecta diligenciación evitando devoluciones, diríjanse a la

Gestoría 'JUNQUERA'

que se encarga de cubrirlos y cumplimentarlos en el MODULO OFICIAL y de su presentación inmediata Enviando una simple carta y UNA peseta en sellos, la remitimos a vuelta de correo impresos y amplias instrucciones con detalle de los beneficios que puede disfrutar.

CONVOCADAS oposiciones a SUBALTERNOS DE CORREOS con 3.000 pesetas. Inscripciones hasta el 27 de FEBRERO. Edad: 18 a 35 años. Remita UNA carta y recibirá INFORMES completos. CERTIFICADOS DE PENALES. Santa Clara, 30 al 34 (Frente al Banco de España) Telf 1611. Zamora

VIR MOUTH Aquila Rossa S. D. Primera Marca Nacional

En dicha tarde dominiguera, el equipo «Corazón de María» triunfó rotundamente sobre el Imperial. Encuentro vistoso, interesante, resultando con un tanto de 4-0 a favor de los de dicho colegio. Más tarde y con una concurrencia enorme de aficionados, el Celta batió brillantemente al Júpiter. Vimos fútbol de cla-

Material RADIOGRAFICO "ÓPTICA IRIS"

CAFAS- FOTO-PROYECCION "ÓPTICA IRIS"

Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA "ÓPTICA IRIS"

Ferrari, 11. VALLADOLID Teléf. 161

Los falangistas de la División Azul hospitalizados en Konisberg, visitados por el conde de Mayalde

Berlin.—El embajador de España, Conde de Mayalde, ha pasado dos días en Konisberg, para visitar a los falangistas de la División Azul, que se encuentran hospitalizados en dicha ciudad. Los heridos acogieron con gran alegría esta visita y aprovecharon la ocasión para testimoniar una vez más su alto espíritu patriótico y falangista.

Entrado el Reichsführer de las S. S. Dr. Himmler, de esta visita del embajador español, le invitó a visitar su cuartel general y le enseñó detalladamente toda la organización que dirige, mostrándole las particularidades de algunas dependencias. El conde de Mayalde se mostró muy satisfecho de su visita al cuartel general de las S. S. y de las atenciones de que fué objeto.

Por otra parte, el Dr. Himmler entregó un espléndido donativo para cada uno de los voluntarios españoles hospitalizados.

GOERING EN ITALIA

Berlin.—El mariscal Goering se encuentra en Italia desde el 27 de enero, según se anuncia de fuente oficial alemana. El día 28 celebró una entrevista de varias horas de duración con el Duce y el 29 fué recibido en audiencia especial por el Rey Emperador. En la misma tarde se trasladó al sur de la península y a Sicilia, donde inspeccionó durante tres jornadas—las del 30 y 31 de enero y 1 de febrero—las fuerzas aéreas alemanas que una activa participación han tenido en todas las operaciones efectuadas hasta ahora en el Mediterráneo. Terminada esta visita de inspección, el mariscal del Reich ha regresado a Roma para continuar sus conversaciones oficiales.—Efe.

LA DEFENSA DE SINGAPUR, REFORZADA

Tokio.—Los ingleses han negado la entrada en Singapur a los soldados malayos, que forman parte de unidades británicas, que han luchado en la península de Malaca, contra los japoneses, según informaciones procedentes de la zona de operaciones.

Los círculos militares declaran que las fuerzas británicas de la isla han realizado considerables trabajos de defensa y de instalación de blocaos, en el curso de los últimos días de resistencia en el continente y que la artillería costera de la isla ha sido asimismo muy aumentada.

Por otra parte se sabe que el gobernador de la plaza ha prohibido la confección de pan blanco, ha reducido las raciones de carne y ha ordenado el cierre de las escuelas.—Efe.

UN EMPRESTITO DE 500 MILLONES PARA LOS CHINOS, HA PEDIDO ROOSEVELT AL CONGRESO

Washington.—El Presidente Roosevelt ha pedido al Congreso que apruebe la concesión de un empréstito de 500 millones de dólares para las tropas de Chang-Kai-Shek.—Efe.

NO SE TIENEN NOTICIAS DE SAN PEDRO DE MIQUELON

Vichy.—En los medios bien informados se declara que no se han recibido noticias referentes a la ocupación de San Pedro y Miquelón, por las tropas británicas.—Efe.

Explosiones e incendios en Egipto

Berlin.—Los aviones alemanes de bombardeo han efectuado al terminar la semana vuelos de gran extensión sobre la región de operaciones en Africa del Norte. Estas acciones han llegado hasta Egipto, donde han sido bombardeados los objetivos militares. Fue atacado por sorpresa un campamento de aprovisionamiento británico, emplazado en la costa egipcia y destinado al aprovisionamiento de las tropas acantonadas en Cirene. Las bombas alemanas alcanzaron los objetivos propuestos y se registraron fuertes explosiones e incendios, que se extendieron rápidamente.—Efe.

ACTITUD NEGATIVA DE SUECIA

Estocolmo.—La Prensa sueca ha adoptado una actitud negativa frente a los acontecimientos de Noruega, actitud que justifica con los conocidos argumentos de la concepción sueca de la política de los países nórdicos.—Efe.

AERODROMOS AMETRALADOS

Batavia.—Comunicado oficial de guerra: Durante las últimas 24 horas actividad moderada de la aviación enemiga, sobre diversas partes del archipiélago. Algunos aeródromos fueron ametrallados. En la pequeña isla de Campion, resultaron cuatro personas muertas y otras varias heridas. Sigue la guerra de guerrillas de Minahaswa.

La localidad del Poso, situada en el centro de las Celebes, fue atacada por aviones adversarios. Se registraron una persona muerta y varios heridos.

Se ha observado una intensificación de la actividad aérea enemiga contra Banka.

Según una información, todavía no confirmada, Pontianaz ha sido ocupado por los soldados japoneses.

En el curso del vuelo de un hidroavión de la flota holandesa, ha derribado a un caza japonés.

Nuestro hidroavión resultó con ligeras averías.—Efe.

PERDIDAS EN LA AVIACION INGLESA

Tokio.—Un total de doce aviones británicos han sido derribados por los cazas japoneses en combates aéreos sobre Singapur. Seis de ellos formaban parte de un grupo de diez "Hurricanes" que intentó cortar el paso a una escuadrilla de caza que pretendía a los bombarderos que actuaban contra Singapur; otros cinco fueron derribados por otra escuadrilla japonesa, en combate contra nueve aparatos británicos. Finalmente un aparato británico de tipo "Büfalo" fué derribado por otro caza japonés.

Por su parte las fuerzas aéreas niponas han perdido un avión de caza.—Efe.

13 personas resultan ahogadas

Lugo.—Trece personas entre ellas un niño de pecho, han perdido ahogadas al zozobrar una embarcación que transportaba a 27 pasajeros los cuales se dirigían al pueblo de Caseres, para asistir a una fiesta. Hasta ahora sólo se han encontrado los cadáveres de cuatro víctimas.

COMENTARIO
DESPUES
de un viaje triunfal

Hemos venido ocupándonos estos últimos días de las explosiones de fervor patriótico que han subrayado el paso del Caudillo por las tierras de Cataluña y de la culminación apoteósica de tan triunfal viaje a su llegada a Madrid. El acontecimiento, la nota dominante de la última semana, la ha constituido la magnitud del exótico homenaje tributado a Franco. Ante ella, cuantas informaciones del interior y del exterior han aparecido en la Prensa, fueron relegadas a segundo plano, eclipsadas por el resplandor de las magníficas manifestaciones registradas en España.

Sería, en efecto, muy difícil, sino imposible, señalar otro momento de tan grandiosa floración patriótica. Por que no han sido solamente los españoles de Cataluña que se han rendido homenaje al Jefe del Estado; con ellos, unidos en un mismo ideal, todos los pueblos han participado en idéntico anhelo y exteriorizado con júbilo que anula las distancias geográficas su presencia en las multitudinarias que aclamaban al Caudillo.

Amplísima significación nacional han tenido pues los actos que dan margen a este comentario. Con ellos el país entero ha rendido tributo de adhesión y cariño al hombre que tras lograr con la espada la unidad de las tierras de España ha hecho posible el postulado de esta misma unidad en los hombres, identificados en la comunidad del destino histórico. Ante los pueblos que un día sufrieron la peor de las esclavitudes, el mismo Caudillo que desfiló bajo las armas triunfales al sonido de bélicos clarines, se ha mostrado hoy escoltado por el clamor de la multitud investido de atributos de legislador. Cataluña y el resto de España, han aclamado en Franco al militar y al estadista que concreta la unidad de la Patria y el estilo de la Revolución Nacional-Sindicalista. En él han acertado a percibir la síntesis nacional y la suprema soberanía del país; y en las inenarrables ovaciones que han

cerrado los discursos pronunciados por el Jefe del Estado, se han exteriorizado la identificación y la fe como en el más grandioso y puro de los sacrificios. Oportunamente las palabras del Generalísimo han señalado el horizonte de nuestra Revolución y el propósito incontentible de darla cima; oportunamente porque al designio de los enemigos de España de crear, aprovechando todos los momentos, una atmósfera de confusiónismo que pueda favorecer sus criminales propósitos, es evidente, el bulo y el rencor, arma predilecta de ruines y cobardes, nos trae con frecuencia aires de abisurto antagonismo y aún de incompatibilidades que ni existen ni pueden existir. De ahora en adelante, después de la solemne afirmación de Franco, los cándidos que eran barbecho propicio a tal cultivo, habrán comprendido cuanto insensatez y cuanto maldad se esconden en el fondo de los rumores de pasillo. Con la plena autoridad que le da la más alta magistratura de la Nación y consciente de su responsabilidad ante Dios y la Historia, el Caudillo ha declarado que la Falange es el único cauce legal de la vida civil española. No es el nuestro—ha dicho—un Estado dictatorial. A través de Falange, todas las actividades y todas las aspiraciones legítimas tienen un vehículo de expansión; no es que se pretenda cerrar el camino a aquellas; al contrario, de lo que se trata es de robustecerlas con la garantía que puede prestarles un orden jerarquizado. Y este orden, vigila permanentemente y expresión viva del pueblo, es la Falange. Claras y terminantes las palabras del Caudillo, no admiten otra interpretación sino la recta y honrada. Nada frente a Falange, instrumento de la Revolución Nacional-Sindicalista anhelada por el pueblo y exigida por nuestros Caudos, porque cual quier resistencia que trate de ofrecérsela, será pulverizada.

Ayer hizo seis años del memorable discurso de José Antonio, en el cine Europa, 2 de febrero de 1936... Un puñado de patriotas siguen al Jefe con el alma puesta en España, los rostros alegres y los pechos descubiertos; y atraviesan la barriada más popular de Madrid, el núcleo de la anarquía y el desorden marxistas, sin jactancia y sin miedo; ese miedo que José Antonio, clarividente llamó suicida no podía surgir en aquellos jóvenes animosos que tenían perfecta conciencia de que acudían a su puesto de servicio a la Patria.

en haz heróico, había de salvar los valores morales y materiales en naufragio. "El espíritu de asalto y de combate, la táctica de audacia y agresión de las masas enemigas encontrarán en nosotros no la fría y pasiva resistencia del que quiere conservar sus posiciones, sino la resuelta voluntad de invadir los campos enemigos a bandera desplegada". Calle abajo, decía José Antonio—nos vieron pasar sin ademán hostil, los que mañana serán nuestros. No alzaron el brazo; pero lo alzará un día próximo, cuando se liberten de la mordaza marxista que les prohíbe gritar como nosotros bajo el sol, la luna y las estrellas: ¡Arriba España!

La vida de España va a discurrir por el camino de la Falange para que nos llegue a nosotros el calor de las clases productoras y demás sectores nacionales a través de unos canales por ramos jerarquizados y especializados. (Palabras del Caudillo en el Servicio Social de Alta Cultura Económica).

Ante un sensacional ESTRENO "RAZA"

INTERPRETES DE "RAZA" Ana Mariscal, magnífica actriz que ha triunfado reiteradamente en la escena del Teatro Español, en manera muy destacada en el reciente estreno de la obra francesa "Dulcinea". Acabó también señaladamente en la película "El último hisar" y en otras cintas nacionales. Alfredo Mayo, intérprete de "Escuadrilla", "Harka", "Sarasate" y "A mi la legión". Uno de los más destacados galanes de la cinematografía española. José Nieto, intérprete de "Escuadrilla", ha visitado Hollywood, donde trabajó durante varios años y tiene la formación más completa de gran actor.

se hubiera deseado. No obstante esto, y aquí está lo más asombroso—no podrá apreciarse en la cinta el menor detalle censurable, lo mismo en el aspecto técnico que en el interpretativo. Esto denota por un lado el extraordinario entusiasmo puesto en la tarea por todos los intérpretes y por el personal técnico y cuantos colaboraron en la producción y, por otra, la capacidad sin par de Saenz de Heredia que ha sabido suplir con su pericia y su sentido artístico la falta de tiempo y de meditación.

Director, Saenz de Heredia, uno de los principales valores de nuestro cine ya en la época anterior a nuestra Cruzada. Después de la paz trabajó en el rodaje de algunos films como "A mi no me mir, usted" que acreditaron de nuevo su buena calidad de director. Pero la película cumbre, que podía poner de manifiesto toda su sensibilidad, su pericia y su acierto, era "Raza". La idea fue aceptada por Saenz de Heredia con entusiasmo, cuando le fue expuesta por el notable escritor Andrade, autor del guión. En el desarrollo del guión técnico y en la redacción de los diálogos—sencillos y valiosos—trabajó Heredia desde el primer instante con calor extraordinario. El mismo ha manifestado en una entrevista radiofónica que hubo de trabajar en la preparación de "Raza" sin tener a penas tiempo y mientras rodaba escenas de "A mi no me mire usted". En cuanto hubo terminado esta película, comenzó por imperativos de alquileres de estudios y otras causas, el rodaje de "Raza" que iba surgiendo sin poder estudiarse detenidamente cada escena como

Casa Productora: Se ha realizado "Raza" bajo la protección de la Cancillería de la Hispanidad, que ha financiado todo su importe y ha puesto en juego todos sus poderosos recursos, para conseguir que la cinta tuviera esta calidad insuperable que se ha logrado. "RAZA", es la película de España. En ella, con un argumento imaginario pero que en cada instante reviste el carácter de auténtica realidad, desfilan todas las glorias y todos los valores espirituales de nuestra Patria y de sus hijos. Una familia simbólica, ha sido elegida para desarrollar ese argumento: la de los Churrueca, nombre de abolengo y de significado nacional. A través de la vida de dos generaciones de esa familia vemos desfilan por la pantalla todos los hechos culminantes de nuestra Historia inmediata, desde Trafalgar hasta el desfile de la Victoria, en el cual, un niño que lo contempla pregunta a su madre qué es aquello y recibe esta respuesta, con la cual dan fin la película: "Este hijo mío, es raza..."

Lea Vd. todos los días: HERALDO DE ZAMORA

EL SEÑOR
Don Hdefonso Gutiérrez Belmonte
MEDICO TITULAR DE CORRALES (ZAMORA)
Ha fallecido en el día de hoy en Corrales, a los 65 años de edad, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P.
Su apenada madre, doña Elisa Belmonte; hermanos, don Ramón y doña Victoria; hermano político, don Vicente Tomé Prieto; sobrinos y demás familia,
Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al Funeral que tendrá lugar mañana miércoles, a las diez de la misma, en la Iglesia Parroquial de Corrales, y acto seguido a la conducción del cadáver al Camposanto, por cuyo favor les vivirán agradecidos.
Corrales (Zamora) 3 de Febrero de 1942 (No se reparten esquelas)

Los soviets continúan sufriendo sangrientas pérdidas

Sesenta y tres mercantes con más de CUATROCIENTAS MIL TONELADAS han hundido los alemanes en el mes de Enero

La isla de BORNEO mención ocupada por los NIPONES

Tokio.— Toda la isla de Borneo se encuentra en poder de las tropas japonesas y la totalidad de los aeródromos están dominados por los nipones.

Borneo tiene una superficie total de 731.500 kilómetros y es la tercera isla del mundo por su extensión.—Efe.

Cuatro hombres sepultados por un ALUD

Berna.— Un gran alud se ha registrado cerca de Lintal en Ammestock y ha causado grandes daños en los bosques. La avalancha sepultó a cuatro hombres.—Efe.

Los japoneses atacan Surabaya

Batavia.— La base de Surabaya ha sido atacada esta mañana por primera vez por los aviones japoneses.—Efe.

Hundimiento de un submarino alemán

Nueva York.— Un submarino alemán ha sido hundido a algunas millas al sur de Pico, según anuncian las agencias norteamericanas de información.—Efe.

COMUNICADO BRITANICO

Singapur.— Oficialmente se anuncia que en el curso de las 24 horas últimas, los aviones japoneses de bombardeo y bombardeo en picado han efectuado duros ataques contra Singapur.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma.— Formaciones motoaco razadas italo-germanas pese a la resistencia del enemigo han continuado el avance al E. de Cirenaica. Las malas condiciones atmosféricas no han disminuido. La aviación alemana ha continuado sus ataques contra los aeródromos e instalaciones de la isla de Malta.—Efe.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION JAPONESA

Camberra.— Se anuncia oficialmente que las fuerzas aéreas japonesas han realizado una incursión contra el puerto de Port-Este en Nueva Guinea. No se señalan víctimas.—Efe.

ILEGAN A PARIS VARIOS MINISTROS

París.— Se encuentran actualmente en esta capital seis ministros y varios secretarios de Estado franceses, entre ellos los ministros de Estado, del Interior y de Economía Nacional y Hacienda.—Efe.

OTROS SEIS COMUNISTAS PASADOS POR LAS ARMAS

París.— Cien miembros de las Juventudes Comunistas y juveniles han sido deportados a las regiones del Este, según anuncia el Comandante de la "Aglomeración Parisien". La medida obedece a una serie de atentados efectuados en el mes de enero.

Seis comunistas judíos cómplices de los últimos atentados registrados en el territorio ocupado han sido pasados por las armas.—Efe.

UNA GRAN BATALLA

Berlin.— En los duros combates de defensa que se libran sobre el Donetz, una división de infantería, cuyos soldados son en su mayor parte oriundos de los países danubianos, ha resistido durante jornadas enteras a fuerzas importantes de los soviets. En el sector al Este de Karpfian, en cuatro días, los bolcheviques lanzaron al campo de batalla cuatro regimien-

tos completos de refresco, los cuales iban apoyados fuertemente por la artillería. En sucesivas olas atacaron las posiciones alemanas, pero la defensa de éstas sembró de cadáveres de bolcheviques el campo de lucha. Solamente en el sector de un regimiento alemán, los soviets perdieron más de 845 muertos y 1.100 prisioneros.—Efe.